



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——育先机开新局

向智造转变 向高端迈进

河南许昌加速培育“隐形冠军”企业

经济日报·中国经济网记者 王伟

混凝土是常见的建筑材料,但技术含量可不低。河南许昌德通振动搅拌科技有限公司“死磕”技术攻关,一举解决了混凝土材料微观均匀难题,获得国家专利授权69项,其中发明专利6项。该公司总经理孟超告诉记者:“靠着自主创新,今年以来新增订单量、回笼现金量同比成倍增长。”

许昌市将制造业高质量发展作为主攻方向,推动制造业向“智造”转变、向高端迈进,如今已涌现出近20家像德通振动一样的行业细分领域“隐形冠军”:万杰智能的智能主食机械装备国内市场占有率稳居第一;沃正实业的小型农业机械装备生产技术全国一流;德威科技的高品质镁合金轮毂获得多家国际知名车企的订单……

“这些企业规模不大,却站在行业顶部,发展后劲足。近年来许昌市坚持两手发力,做优存量、做大增量,坚持‘绿色、减量、提质、增效’,以智能化改造、绿色化改造和企业技术改造‘三大改造’为切入点,通过设备换芯、生产换线、机器换人,加快推动传统优势产业转型升级。”许昌市委书记胡五岳表示。

在做优传统优势产业存量的同时,许昌市积极做强战略性新兴产业增量,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,谋划智能电力装备、再生金属及制品、节能环保装备和服务、高纯硅材料、5G等九大重点新兴产业。2019年,许昌市战略性新兴产业增加值增长13%,占规模以上工业增加值的30.1%,对全市工业贡献率达到43.4%。

许昌围绕创新链布局产业链,推动创新成果转化为生产力。许昌市与北京邮电大学合作,共建北邮许昌基地5G实验室,加快车联网、5G红绿灯等创新成果转化,打造5G泛在小镇,“抢滩”5G产业发展高地。

许昌市改变财政奖励方式,坚持每年实施一批重大创新专项,对科技创新有成果、有效益、能转化的企业予以重奖,激励引导企业向创新要动力。

许昌市着力搭建科研创新平台,鼓励、引导企业建设技术中心、工程技术研究中心、重点实验室等创新平台,与科研院所、知名院校探索产学研深度融合新模式。目前,全市建成科技创新孵化平台20多个,省级以上工程技术研究中心88家,60余家企业与中科院等20多家院所开展了产学研合作。

许昌市还把对德合作作为推动制造业转型升级的重要抓手,推动“许昌速度”和“德国质量”实现“嫁接”:大森隧道公司成功并购德国GTA公司;德威科技公司引进德国库克技术;平煤隆基公司引进德国光伏电池生产技术;亚丹家居公司引进德国迪芬巴赫秸秆板生产线等。截至目前,该市对德合作签约项目达到123个,落地项目56个。

日前,许昌进一步出台了实施方案,计划通过政策、资金、技术等方面的倾斜,力争3年内再培育20家“隐形冠军”企业,让100家企业进入“隐形冠军”企业培育库,进一步提升许昌制造业的核心竞争力。

建设人与自然和谐共生的现代化

——论学习贯彻党的十九届五中全会精神

本报评论员

党的十九届五中全会明确提出,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生,并对未来5年乃至更长时期的生态文明建设作出战略谋划。这充分体现了我们党对人与自然生命共同体规律性认识的不断深化,顺应了人民对美好生活的热切期待。我们要认真学习、深刻领会、坚决落实好这一战略部署,促进经济社会发展全面绿色转型,建设人与自然和谐共生的现代化。

回顾人类发展历史,可以清晰看到,自第一次工业革命以来,随着人类利用自然的能力不断提高,人类活动不断触及自然生态的边界和底线的种种危害,也越加显现出来。比如,对自然界的过度开发,导致生物多样性减少,迫使野生动物迁徙,增加野生动物体内病原的扩散传播,等等。进入新世纪以来,从非典、禽流感到中东呼吸综合征、埃博拉病毒,再到这次席卷全球的新冠肺炎疫情,人类生存和可持续发展所面临的现实威胁,已经越来越紧迫地摆在我们眼前。唯有更好平衡人与自然的关系,才能守护人类自身的健康;唯有更好促进经济社会发展全面绿色转型,才能有序形成人与自然和谐共生的格局。

人与自然是生命共同体。建设人与自然和谐共生的现代化,首先必须真正做到尊

重自然、顺应自然、保护自然,坚决守住自然生态安全边界。一方面,要坚持绿水青山就是金山银山理念,积极引导和促进经济社会发展全面绿色转型,在全社会深入开展爱国卫生运动,推动形成健康文明生产生活方式,在人们的思想上和头脑中构筑缜密的生态文明无形边界,增强全民族生态环保意识。另一方面,还要立足资源环境承载力,强化国土空间规划和用途管控,强化绿色发展的法律和政策保障,构建生态文明体系,落实生态保护、基本农田、城镇开发等空间管控的有形边界,减少人类活动对自然空间的占用。

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,建设人与自然和谐共生的现代化,须臾不可偏离新发展理念指引。当前,我国重点领域关键环节改革任务仍然艰巨,生态环保任重道远,特别是在全面建成小康社会决胜阶段,不仅要全力以赴坚决打赢污染防治攻坚战,持续改善环境质量,更要立足当前、着眼长远,加快推动绿色低碳发展,提升生态系统质量和稳定性。总之,就是要以坚韧不拔的毅力和坚定不移的决心扎实推进我国经济社会发展全面绿色转型,始终不渝地促进人与自然和谐共生,确保中华民族千秋万代永续发展。

习近平为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式



新华社北京11月6日电 国家主席习近平6日在人民大会堂为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任王沪宁出席仪式。

金色大厅内,巨幅红色背景板前,中柬两国国旗整齐排列,背景板上金色的“友谊勋章”图案格外醒目。

仪式开始,中国人民解放军仪仗队礼兵正步进入会场,登上授勋台,分列两侧。

雄壮的礼乐响起,金色大门徐徐打开,习近平和莫尼列步入大厅。习近平主席夫人彭丽媛、柬埔寨国王西哈莫尼随行。全场嘉宾起立,热烈鼓掌,注目礼。

习近平和莫尼列登上授勋台。

军乐团奏中华人民共和国国歌。

习近平发表讲话。习近平表示,莫尼列太后是中柬友好的重要见证者和推动者。1958年,莫尼列太后首次陪同西哈努克亲王来华,从此同中国结下不解之缘。(下转第二版)

11月6日,国家主席习近平在北京人民大会堂为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式。

新华社记者 申宏摄

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列



11月6日,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

新华社记者 李学仁摄

新华社北京11月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛6日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平强调,我们高度珍视同国王和太后陛下之间的深厚友谊,感谢你们在新冠肺炎疫情暴发后发来慰问信并慷慨提供捐助。国王陛下刚刚沿着西哈努克太后和莫尼列太后50年前的足迹访问了延安,这既是传承友好之旅,也是增进友情之旅。莫尼列太后为推动中柬世代友好和各领域交流合作作出了特殊重要贡献。今天,我为太后陛下颁授中华人民共和国“友谊勋章”,既是对太后陛下为中柬关系所作特殊重要贡献的高度赞赏,也是为了弘扬中柬两国人民的深厚情谊。我们要接续努力,推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新的台阶。

西哈莫尼表示,习近平主席和夫人给予我们隆重礼遇,使我们深切感受到中国人民对柬埔寨人民的深情厚谊。我刚刚专程访问了陕西延安,对中国共产党领导中国人民自强不息、艰苦奋斗取得的伟大成就感到由衷敬佩,也深切体会到习近平主席以人民为中心的思想。我愿同习近平主席一道,继承和发扬两国老一辈领导人结下的深厚友谊,谱写柬中友好合作的新篇章。衷心祝愿中国在习近平主席领导下取得新的更大发展。

莫尼列表示,西哈努克太后和我是中国人民忠诚的老朋友、好朋友。60多年来,我多次访华,每次都能深切感受到中国发生的日新月异的发展变化。习近平主席授予我中华人民共和国“友谊勋章”,我深受感动。我将继续为深化柬中友好作出努力。

王沪宁、丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

新华社北京11月6日电 日前,国家主席习近平致电阿尔及利亚总统特本,就特本感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总统先生近日住院接受检查并治疗,我谨向你表示慰问,祝你早日康复。

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平就土耳其遭受地震灾害向土耳其总统埃尔多安致慰问电。

习近平在慰问电中指出,惊悉贵国遭受地震灾害,造成重大人员伤亡,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问,祝愿土耳其人民早日战胜灾害、重建家园。

习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电

习近平就土耳其遭受地震灾害向土耳其总统埃尔多安致慰问电

2020年秋粮收购全面展开

截至10月底 主产区入统企业累计收购秋粮2163万吨 同比增加95万吨

其中



中晚籼稻

1026万吨



粳稻

304万吨



玉米

807万吨



大豆

26万吨

国家粮食和物资储备局有关数据显示

我国粮食库存处于历史高位

口粮品种能够满足一年以上消费需求 (详见7版)

导读

混动汽车发展有望迎来春天 4版

长江禁捕,落实之“网”还需织得更密 8版

中国国际进口博览会特别报道 5-6版

深化改革构建完整内需体系 11版